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 ВИКОР И СТ А ННЯ ІНФО ГРА ФІ ЧН ИХ  ЕЛЕМ ЕН Т ІВ 
У БІБЛ ІОТЕЧ НІЙ  З ВІТ НОСТІ 

  До сл іджено с пе цифіку в и ко р истання інфогра фі чних  п родуктів в о писі діял ь-
н ості бібл і отек. Проан ал із о вано існ уючі  пр а ктики з ас т осування віз уаль ного 
 супро в оду б і бліотечних звіті в .  О пи сано д ос від вітчизняних і зару бі жних б ібліотек 
у в и корис т анні  ін ф ог ра фічних еле ментів як с к ла до вої опису  бібліоте чної пра к-
тики.  Р о зг ля нуто  е во л юцію таких  пр актик. Виявлено н ай більш  еф е кт ивні форми 
 ін фогра ф іки  при узагаль н енні  діяль н ості  бібліо тек.
Ключові  с лова: націо н альні бібл іотеки,  інфор м ац ій ний ресурс, нов ини, 

інфографік а,  в і зуальна  ж ур на ліс ти ка ,  і нформа ційно-аналі тичні служ би .

У неп ро сті для У країни ч аси р еформ,  коли  су спільство прагне якісних 
змін в е к он ом іч них і с успільн о-п ол ітичних  питан нях,  пр об леми куль тури 
та освіти не завжди зал и ша ються пріоритетн ими як для  політ и кі в,   так 
і для  с усп ільства. Проте в к інцев ому р ахунку  т ема к уль тури й  ос віти може 
в і діграти не м енш  важливу  роль для  о здоровле ння д уху с ус піль с тва і, 
вреш т і-р ешт,  для ф ор мування  го л ов ного ресурсу с учасної д е ржави – 
інт ел екту нації.

Вих о дячи з  цьог о,   по трі бно з у сією від пов ід ал ь ністю та обере жністю 
 п о ст а витися до реф ормува ння у кр аї нських біблі отек, де  найбільші 
з них –     бі бліотечн о-інф о рмаці йні у станови  з аг аль но д ер ж авного зна-
ч ення – б е зу м овн о,  є не просто  кн игосховищам и , але й ведуть  широку 
і нфо рм ац ійну  роботу, у тому ч ислі видавничу та науково-дослідну. Лише 
одна бібліотечно-інформаційна мережа НАН України разом із двома 
науково-методичними центрами – Національ ною біб лі о те кою Укра їни 
ім. В. І. Вер надсь кого та Львівсь кою наці о наль ною нау ко вою біб лі о те кою 
України ім. В. Сте фа ника – нара хо вує 96 біб лі о тек. Сукуп ний біб лі о теч ний 
фонд ста но вить понад 32 млн пр. Щорічно мережа обслу го вує майже 1 млн 
корис ту ва чів і видає понад 3 млн пр. доку мен тів, від ві ду вання веб-сай тів 
біб лі о тек ста но вить понад 15 млн звер нень, а обсяг запи сів елект рон них 
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ката ло гів – майже 3 млн запи сів 7 [1]. На ве дені дані пок ли кані про і люст-
ру вати, по-перше, масш таби біб лі о теч ної роботи, і, по-друге, аргу мен та-
цій ний потен ціал такої ста тис тики, що готу ється і наво диться в біб лі о-
теч ній звіт ності, у вибу до ву ванні імі дже вих стра те гій біб лі о тек. Для того, 
щоб оно вити уяв лення про сучасну біб лі о теку, пот рібно поши рю вати 
в сус піль стві інфор ма цію про діяль ність подіб них закла дів і рек ла-
му вати їхню інфор ма ційно-ана лі тичну про дук цію. Активно функ ці о-
 ну ючи, пра ців ники біб лі о тек ство рю ють багато інфор ма цій них мате рі-
а лів, що міс тять ста тис тичну й фак тичну інфор ма цію. Під час під го товки 
зві тів зби ра ються масиви даних про орга ні за ційну та видав ничу діяль-
ність закладу за пев ний період у вигляді тексту, таб лиць чи гра фі ків. 
Ці мате рі али можуть бути ціка вими корис ту ва чам біб лі о тек, пар т не рам 
і коле гам, але через великі обсяги та незруч ний фор мат подачі інфор ма ції, 
пре зен та тивна та мар ке тин гова роль їх незначна. Вихо дом може стати 
інфог ра фіка – популяр ний сьо годні інстру мент пред став лення даних 
у зруч ному та лег кому для сприй няття візу а лі зо ва ному вигляді.

Про важ ли вість цього напряму роботи говорить і схва лена Кабі не том 
Мініст рів Укра їни Стра те гія роз витку біб лі о теч ної справи на період 
до 2025 року «Якісні зміни біб лі о тек для забез пе чення ста лого роз витку 
Укра ї ни». Серед основ них напря мів роз витку біб лі о теч ної справи 
Стра те гія визна чає ство рення нової архі тек тури інтег ро ва ної біб лі о теч ної 
сис теми кра їни на основі уні вер саль ного дос тупу та еко но міч ної доціль-
ності. Для цього, крім усього іншого, пла ну ється впо ряд ку вати сис тему 
нор ма ти вів і ста тис тич ної звіт ності з ура ху ван ням тра ди цій них і нових 
показ ни ків біб лі о течно-ін фор ма цій ної діяль ності. І, як наслідок – запро ва-
дження на дер жав ному рівні сис теми оцінки ефек тив ності роботи біб лі о-
 тек за ста тис тич ними показ ни ками.

Отже, ста тис тика від іг рає одну з клю чо вих ролей у рефор му ванні біб лі о -
тек – цін ність біб лі о теч ної звіт ності важко пере о ці нити, оскільки, саме 
вона дає мож ли вість без по се ре д ньо отри мати всі необ хідні дані щодо 
біб лі о течно-ін фор ма цій ної діяль ності. Спо соби фік са ції та збе ре ження 
необ хід ної інфор ма ції, виді лення голов ного, вияв лення вза є мо з в’яз ків 
і тен ден цій, опти мі за ція опе ра цій з інфор ма цією (мож ли вість пере хо дити 
на різні рівні дета лі за ції даних, дода вати нові пара метри, змі ню вати 

7 За даними Міністерства культури України, станом на 2015 р.
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вигляд), гнучкі форми подання резуль та тів ана лізу в рази під ви щу ють 
зруч ність роботи з даними та спро щу ють їхню інтерп ре та цію.

Вод но час ста тис тичні дані важ ливі в кому ні ка ції біб лі о тек із корис ту-
ва чами – про відні біб лі о теки регу лярно інфор му ють про заходи, які пла ну-
ється про вести, про зміни у своїй роботі – щорічно біб лі о теки вво дять 
нові пос луги, замі ню ючи ними вже неак ту альні, що перес тали корис-
ту ва тися попи том. Тому, подібно до сфери біз несу, у біб лі о те ках, окрім 
рек лами масо вих захо дів і сві жих новин, річні плани та ста тис тичні звіти 
дедалі час тіше нама га ються роз мі щу вати на офі цій ному сайті уста нови, 
при чому, саме у фор маті інфог ра фіки.

За га лом, візу а лі за ція як інстру мент у біб лі о теч ній та педа го гіч ній 
діяль ності вико рис то ву ється хоч і не активно, проте дос та т ньо широко: 
в опра цю ванні резуль та тів дос лі дження на тему читання; у пред став ленні 
книг, харак те рис тик героя, біог ра фій авто рів; у оформ ленні біб лі о теч ного 
прос тору (пра вила роботи в біб лі о теки, пра вила пово дження з кни га ми); 
у під го товці книж ко вих виста вок; у твор чих зві тах біб лі о теки, стра те-
гіч ному пла ну ванні роз витку біб лі о теки.

Від по відно, на часі не лише активне вико рис тання на прак тиці, 
а й мето до ло гічне та тео ре тичне осмис лення інфог ра фіки як напряму 
біб лі о теч ної роботи та нового явища інфор ма цій ного прос тору. Дос лі-
дження впро ва дження інфог ра фіки, як у прак тич ній пло щині [2], так і на 
рівні тео ре тич них уза галь нень [3, 4], про во дяться сьо годні доволі активно, 
утім пере важно в кон тексті такого нового напряму медіа-дос лі джень, 
як «жур на ліс тика даних», тоді як ана ліз ста тис тич них даних як методу 
ана лі тич ного опра цю вання та ширше – спо собу соці о куль тур ної кому ні-
ка ції зали ша ється недо ста т ньо роз роб ле ним у нау ко вому дискурсі.

Тим часом візу а лі за ція звіт ності вигля дає дуже перс пек тив ним яви щем 
у сучас ній біб лі о теч ній справі. Як зра зок можна навести звіт уні вер си-
тетсь кої Біб лі о теки Гар варду (http://library.harvard.edu/annual-report-
fy-2013), точ ніше, всіх 79 біб лі о тек, у яких пра цю ють 922 про фе сійні 
біб лі о те карі. Усі ці пара метри були вка зані на фоні якіс них асо ці а тив них 
ілюст ра цій, що спро щу ють сприй няття даних (див. рис. 1). 

Крім того, у звіті вка зано, скільки часу біб лі о теки були від криті для 
корис ту ва чів про тя гом року, кіль кість при мір ни ків, що вида ва лася на дім 
і кіль кість звер нень до веб-сайту біб лі о теки.  
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Рис. 1. Дані інфог ра фіч ного звіту Біб лі о теки Гар вар ду
Дже рело:  http://li br ary.ha rv a rd .e du/annua l-r e po r t-fy-201 3 

Треба  зазна чити,  що  подібну  ві з уалізацію в  бі бл іотечних  устано вах 
м ожна було  по б ачити ще з ад о вго до популя ризації т е рміна «інф о графі-
ка ».  Сьогодні таку  ін ф ографіку назив ають вінтажною, її можно побачити 
у звітах  б іб лі отек 30–40-х р оків [ 5 ]  ( ри с . 2).

 Тим ч асом в Україні це, п оки що,  не набуло  о с обливого поши р ен-
ня серед  б іб ліоте чних  ус танов.  П р оте о ст а ннім часом д едалі част іше 
можна нат рапити на деякі  зр а зки річ них чи проект них  звітів  біб лі отек 
у  фо рматі інфог рафіки,  р екламні  відео р олики  з а кла дів, що дем он ст рують 
дані  про них у г раф ічному  виг ляді; в українс ьких  бібліотеках п ро х одять 
і  в ла сні виставки, у  тому  числі еле к тр онні, які реалізуються у ф ормі 
 муль тиме ді йної п резент ац ії,  fl as h-д ок ум е нта, html-документа , від ео р о-
л ика та ін.  з вик ористан ням форм а тів html,   pd f ,  vi deo та інфог рафіки . 
 О рганізовано  пр ов е дення різн о манітних к онкур сів на т ему інфогра ф іки, 
у тому  чи слі й с еред українс ь ких бібліотек арів і ф а хів ців суміжних  сфер 
діяльності. В Укр а їні ці з ах оди орга нізов ув ались у  р амках  т аких від омих 
п рогра м,  як « Бі бліомі ст» ,  «С учасний бібл іо тек ар » та к он курс «З  I T  на ти». 
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Р ис . 2. «В ін тажна» інфог ра фі ка . Один із серії бібліотечних навчальних 
плакатів, що  ст в о рювалися P eabody V i sual Aids у 1930-х і  40-х рр., під 

керівництвом тяму щого бібліотекаря Рубі Етель Кандіфа (Ruby Ethel Cundiff)
Джерело :  ht t p://eboo kfriendly .com/vin tage-l ibrary-i nfogr a ph ics/ 

 Вартим  ок р емого аналізу видається  досвід Науко вої бібліотеки 
Наці онального  ун іве рситету  «К иєво-Мог ил янська акад ем ія» ( Н аУ КМА) 
з р об оти з ресурсом STATISTA (з 1 6 березня по  15 квітня 20 15 р.) .  І деться 
про тестування в локальній мережі  ун іверси тету  доступу до рес урсу. 
Сайт s ta tista. com  п ропонує с т атистичні  д ані,  зв іти, д ослідження від більш 
 ніж 18 тис. джерел  для великої  кілько сті г а лузей :  ф ін анси, економ іка, 
е-ко мерція, І нтернет,  сп ож ивчі това ри,  меді а,   зд ор ов’я,  енергетика та ін. 
Є  м ожливі сть о тримати  ст а ти ст ичну  ін формацію для окре мих к ом -
п аній, а  також за  те матико ю , у вигляді  і нфо графіки  т ощо [6 ] .  У  цьому 
 випадку п ра ц ів ники та  к ористу в ачі НаУКМА  пр ацювали з ц ими ресур-
сами  з а для  організ а ції  до ступу до електронної колекції біблі о теки (п ошук 
і завантаження повних т е кстів і реферат ів). Водно час логічно роз гля дати 
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і п ерспек т иву роз міщення на с а йті STAT I STA влас них г р афічних  з вітів, 
м о жливо, як перші  кроки на ш ляху до  створення власної  а втоматизованої 
системи збору  ста ти стичних  показн иків  діяльно сті б ібліотек Укр аїни, 
про  яку  йшлося в згадуваній в ище Стра т егії  р озвитку .  У тім, п е ред тим 
як в прова джу вати сист еми з бору такої  с татистики  і ,  тим біль ше ,  с творювати 
 єдиний  центр  до ст упу до бібліот ечних цифрових  фон дів, необ х ідно напра-
ц юв ати н аціон альні стандарти з бібліотечної статистики, за якими над алі 
оцінюватимуться ці заклади. Такі перспективи актуалізують різнопланові 
дослідження спе ци фіки біб лі о теч ної звіт ності та пла ну вання, зок рема, 
і з точки зору засто су вання при йо мів візу а лі за ції даних. У цьому кон тексті 
метою статті стало отри мання загаль ної кар тини щодо стану речей у зазна-
че ному напрямі біб лі о теч ної роботи. Отже, на при кладі зві тів від чиз ня них 
біб лі о тек роз гля немо основні тен ден ції та напрями в під го товці інфог ра-
фіч ної звіт ності.

Рис. 3. Дані інфог ра фіч ного звіту НаУК МА
Дже рело: Звіт про роботу Нау ко вої біб лі о теки НаУК МА у 2014 р.

Розг ля немо, зок рема, звіти про роботу Нау ко вої біб лі о теки Наці о-
наль ного уні вер си тету «Києво-Мо ги лянська ака де мія». Так, звіт Нау ко вої 
біб лі о теки за 2014 р. налі чує бли зько 115 сто рі нок, окрім тексту і таб лиць 
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міс тить багато інфор ма тив ної ілюст ра ції [7]. Гра фічно були пред став лені 
такі аспекти, як бюджет і питання фор му вання та орга ні за ції біб лі о-
теч них фон дів. Проте най біль ший інте рес викли кали діаг рами, що насам-
пе ред нале жать до ста тис тики від ві ду вань веб-сайту нау ко вої біб лі о теки 
НаУК МА (див. рис. 3).

Дані та скрін шоти діаг рам були отри мані з допо мо гою онлайн-ре сурсу 
Google Analitics від Google, головна мета якого – над ання ста тис тич них 
даних для ана лізу сай тів веб-майст рами, що спе ці а лі зу ються на опти мі-
за ції інтер нет-ресур сів для пошу ко вих сис тем і для потен цій них від ві-
ду ва чів у першу чергу. Воче видь, тут можна гово рити про спів працю 
не тільки пра ців ни ків біб лі о теки і сту ден тів, а й адмі ніст ра то рів сайту.

Рис. 4. Вико рис тання кру го вих діаг рам у біб лі о теч ній звіт ності. 
«Струк тура корис ту ва чів Рів ненсь кої облас ної біб лі о теки для молоді»

Дже рело: Звіт про діяль ність Рів ненсь кої облас ної біб лі о теки 
для молоді (2013 р.)

Така ста тис тика може бути доволі цін ною, оскільки дає мож ли вість 
дос лі дити та пред ста вити такі дані, які не можна отри мати ніяким іншим 
спо со бом. Так, напри клад, ми можемо бачити інфор ма цію щодо місця зна хо-
дження основ них вір ту аль них від ві ду ва чів ресурсу, і ці дані не обме жу-
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ються лише назвою кра їни. Ресурс надає мож ли вість роз гля нути ста тис тику 
за окремо обра ний період: дані щодо кіль кості від ві ду ва чів і яка їх час тина 
є новими, серед ньої кіль кість перег ля ну тих ними сто рі нок і часу пере бу-
вання на сайті. Слід зазна чити, такі про екти дають мож ли вість наочно 
пред ста вити у дос туп ному та зруч ному вигляді звітні дані та виявити всі 
пере ваги й недо ліки в роботі біб лі о теки чи біб лі о теч ного сайту.

По ка зо вим з точки зору роботи регі о наль них біб лі о тек різ них рів нів 
може бути звіт про діяль ність за 2013 р. Рів ненсь кої облас ної біб лі о теки 
для молоді [8]. Одразу варто від зна чити зміс тов ність звіту, велику кіль кість 
даних, якими опе ру ють автори роботи, пред став лені най час тіше у вигляді 
таб лиць, рідше – допов нені кру го вими діаг ра мами (рис. 4) та окре мими 
схе мами (рис. 5).

Рис. 5. Вико рис тання схем у біб лі о теч ній звіт ності. 
«Спів праця з пар т не рами Рів ненсь кої облас ної біб лі о теки для молоді»

Дже рело: Звіт про діяль ність Рів ненсь кої облас ної біб лі о теки 
для молоді (2013 р.)

Текст супро во джу ється вели кою кіль кістю фотог ра фій, що значно 
полег шує його читання та зао хо чує сте жити за всіма ціка вими поді ями, 
що від бу ва лися в біб лі о теці про тя гом звіт ного пері оду: виставки, кон фе-
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рен ції та пре зен та ції. У біб лі о теч ному звіті при сутні дані про бюджетні 
витрати, роботу з біб лі о теч ними фон дами, нові над хо дження, корис-
ту вання пос лу гами елект рон ної біб лі о теки та інфор ма ція про основну 
ауди то рію.

Вод но час слід за зна чити, що пере важна час тина діаг рам від обра жає 
прості для сприй няття дані, які й у зви чай них таб ли цях вигля да ють доволі 
дос тупно, тобто вико нує виключно допо міжну, ілюст ра тивну функ цію. 
При цьому у випад ках, коли варто було б візу а лі зу вати ста тис тику, яка 
пред став лена в бага то рів не вих таб ли цях, і, таким чином, спрос тити 
її сприй няття – така мож ли вість вико рис тана не була (рис. 6).

Рис. 6. Вико рис тання бага то рів не вих таб лиць у біб лі о теч ній звіт нос ті
Дже рело: Звіт про діяль ність Рів ненсь кої облас ної біб лі о теки 

для молоді (2013 р.)

Значно краще такі дані вигля дали б у гра фіч ному вигляді, мож ливо 
ще й з умов ними поз нач ками, а особ ливо, коли мова захо дить про порів-
няння.

Чу до вим зраз ком такої інфог ра фіки можна навести фраг мент ілюст-
ра ції зі статті «Укра ї нсь кий АПК: як кра їна наро щує екс порт зер но вих» 
пор талу «Слово і Діло» (рис. 7) [9].
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Рис. 7. При клад інфог ра фіки з порів нян ням та умов ними поз нач ка ми
Дже рело: http :/ /www.slovoi dilo. u a /2 01 6/07/1 6/inf o gr a fi ka/ek o no mika/u kr a-

yinskyj-apk-ya k-k rayina-na r osh huye-ek sport-zernovyx

 Те с аме можна  сказати й про інші  ро з гля нуті звіти  бібліотек.  З ок рема, 
 п од ібно в и гл я дає щорічний р е кл амно-інфо рмац ій ний звіт комуналь ного 
закладу культури «Дніпропетровської облас ної у н іверсальної наук ової 
біб лі отека  і м.   пе рвоучи те лів  слов’ян с ьких К ирила і  Ме фодія»  за 2 01 2 і 
2013 рр. ( 22  і 28 сторінок від пові дн о); звіт про роботу наукової  б і бліотеки 
Вінниц ь к ого нац і ональн ого  м едичн ого у н і ве рситету ім. М. І. Пирогова 
за 2015 р.  (20 с  торін ок) .  С еред спіл ь них рис – наяв ні ст ь,  окрім тексту , 
значної  кіль кості ф о тоілюст рацій,  д іаг ра м,  схем і  та бл иць. При цьому 
 он лайн-статис т ика, при клади я кої р озгляд алися вище в контексті а на лізу 
звітності НАУКМА, вико ри стовуєт ься спо р а дично,  поки що гово р ити про 
систему використ ання таких даних не випадає.

Р озг ля да лися т а кож звіт и , що  складалися т ільки з  тексту,  та бл иць 
і  фот ографій, як-то звіт про р об оту Терн опільсь кої обл ас ної уні вер-
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саль ної наукової  бі бл і отеки (74 сторінки ) .  Доволі о р игіна л ьно ви-
глядає  з віт  Чернігівської  об ласної у нівер сальної  н ау ко вої б і бл іот еки 
ім. В. Г. Коро л енка за 2014 р. У т ексті д о к ум ента від су тн ість  і нфо графіки 
у її кла сич ному в иг ляді була  ко мп енсована  роз міщенням великої кіль кості 
 по с ил ань на окремі від еоз віти, при св я чені ч исленним з аходам ,  уроч истим 
подіям, презента ціям чи конку рс ам , які  суп роводжували біб л іотеку в есь 
 звітній період  [1 0] .  Певним  чином, це також  к ожна н аз в ати одним з  ти пів 
інфогра фіки.

Показовим аспек то м,  на н ашу  думку, є н аведені  дані щодо к іль кості 
 с торінок  зв ітів. Л ог ічно при пустити,  що при сут ність і кіль кість у звіті 
 і нф ографіки коре люється з його роз мір ами: граф ічні  елеме нти  (д іаграми, 
гра фіки, схеми та у м овні  поз на чк и), що від ображу ють  статис т ику, дають 
змогу зменшити обсяг  з ві т у,  зробити його о птималь ним для спийняття,  
в ик ор и ставши інфог ра фіку як  сп о сіб компак тно вмістити велику  кільк ість 
даних у  д ос тупному для  сприй н яття  ви гля ді . Утім,  у цю законом ірність 
не впис уються п ок а зники, отримані на основі ана лізу серії  звітів наукової 
бібліо теки Києв о-Моги лянської  ак ад ем ії . До уваги  б ралися  р об оти, 
почина ючи з 2007 р. , і в они  мали д іа па зон сто рі нок  від 5 3  до 184, при чому 
 обсяги  з ві тів не кор елювалися з  наявністю  інф ографіки чи таб л иць. 
Для проанал ізованих доку мен тів хар а кт ерна  тенденція до  з ростання 
віз уаліз ов аних д аних (одн оч а сно із зрос та нням обся гів тек с тів звітів) .  Та кож 
 можна  в ідзнач ити сист ему вимог до зві тності,  що зна йшло в і до браження 
в стандартизації під го товки звіт ів ,  зокрема, і у в икорис танні діаграм п ев ного 
типу для  різних д аних.  Т акий під хід  в аж ли вий ще й  тим, що  дає з могу 
 в ід об ражати динам іку з мін у роб оті  бі бліот еки. Наго лосимо на важливості 
аналізу, зок рема, й і нфоргафічн ого о нлайн-ст ат и стики в ідвідув ань веб-
с айту  н аукової біб лі о теки НаУ КМА  ( сервіс  Goo gle  Analit ic s ).  Про цей 
 напрям роботи вже  згадувалося на початку статті, проте , на  нашу  думку, 
варто додатково від зна чити представ лення ста ти стики  офіці йних  груп  від 
с оц ме реж (Facebook і Twi t te r) , у яких від об ражуєт ься: кіль кі сть осіб , яким 
 по д обаєт ься сторінка, д е мо графічні  х аракт е р истики  аудиторії (вік, стать),  
 відвід у ва ні сть стор і нки , кіл ькість  за писів і подій  ст орінки тощо. Саме 
на при кладі  зв і тності Н а УК МА (з віти за  2014,  2 0 15 р. ) можна конс татувати 
зро ст а ння даних, над аних о нл айн  сервісом Google Analytics та при сутністю 
 ст атистики  корис тування електронними  ба зами даних через інтер фейси 
 EBSCO  –     ав т ом атизо ва них сис тем к ер ув ання і нфо рмаційн ими ресурсами 
в режимі онлайн, про які вже згадувалося вище. У цих звітах онлайн-
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статистика набула значно більшого значення, при чому інфог ра фіка у цьому 
випадку є не просто мето дом ілюст ру вання, а й ана лі тич ним при йо мом. 
Зга дані доку менти демон стру ють пере ваги та перс пек тив ність такої інфо-
г ра фіки, оскільки вона дає мож ли вість зро бити більш гли бо кий та деталь ний 
ана ліз не лише якості роботи біб лі о теки, але й робити певні про гнози 
сто совно потен цій них корис ту ва чів і від ві ду ва чів біб лі о теки та її офі цій них 
онлайн-предс тав ництв і ресурсів.

Рис. 8. Дані інфог ра фіч ного звіту інфор ма ційно-ана лі тич них під роз ді лів НБУВ
Дже рело: Звіт про нау кову роботу Служби інфор ма ційно-ана лі тич ного 

забез пе чення орга нів дер жав ної влади, Наці о наль ної юри дич ної біб лі о теки 
та Фонду Пре зи ден тів Укра їни НБУВ за 2014 р.

Окремо варто зга дати також вико рис тання інфог ра фіки у звіт ності ін-
фор ма ційно-ана лі тич них під роз ді лів НБУВ, що вико рис то ву ють при йоми 
візу а лі за ції для висвіт лення інфор ма ційно-ана лі тич ної та видав ни чої 
діяль ності (див. рис. 8). Про по но вана інфог ра фіка ілюст рує тема тику 
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ана лі тич них мате рі а лів, під го то ва них про тя гом 2014 р. Служ бою інфор-
ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення орга нів дер жав ної влади та Наці о-
наль ною юри дич ною біб лі о те кою НБУВ.

Зга да ний звіт про ана лі тичну роботу [11], окрім роз ши ре ного гра фіч ного 
ана лізу ста тис тики від ві ду вань інтер нет-пор талу «Центр дос лі джень 
соці аль них кому ні ка цій» (діаг рами та дані були отри мані з допо мо гою 
веб-сер вісу Yandex Metrika), міс тить як дода ток окремо пред став лену 
інфог ра фіку. Робимо висно вок, що таку інфог ра фіку можна вико рис то-
ву вати окремо від звіту, неза лежно, як це й було зроб лено адмі ніст ра цією 
пор талу «Центр дос лі джень соці аль них кому ні ка цій». Тобто тут ідеться 
про інфор га фічну звіт ність як про самос тій ний інфор ма цій ний продукт.

Рис. 9. Дані щодо роботи елект рон ного ката логу та ката логу 
пері о дич них видань

Дещо далі в цьому напрямі пішли пра ців ники Кому наль ного закладу 
«Запо рі зька обласна уні вер сальна нау кова біб лі о тека імені О. М. Горь ко го» 
Запо рі зь кої облас ної ради (ЗОУНБ) [12]. У звіті цього закладу за 2015 р., 
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крім інших даних у формі рів но цін них бло ків інфог ра фіки, доволі цікаво 
зобра жено інфор ма цію щодо роботи елект рон ного ката логу та ката логу 
пері о дич них видань (рис. 9). Як видно з цих гра фіч них фраг мен тів, разом 
зі звич ними діаг ра мами не менш активно вико рис то ву ються різ но ма нітні 
умовні поз на чення.

З упев не ністю можна ска зати, що вико рис тання фото і люст ра цій, 
прос тих таб лиць і схем є най по ши ре ні шою скла до вою звіту в укра ї-
нсь ких біб лі о те ках. Варто зазна чити, що в таких зві тах поряд з таб ли-
цями з даними доволі часто можна поба чити і окремі еле менти інфог-
ра фіки у вигляді діаг рам і гра фі ків. Проте пов но цінну роботу, яка б жила 
своїм жит тям – не роз бав лену вели кою кіль кістю сто рі нок тексту, таку, 
що була пред став лена як окре мий еле мент звіту – як дода ток, або навіть 
змогла об’єд нати всі ста тис тичні дані в якийсь самос тій ний доку мент – 
виявити не так уже й просто. Від зна чимо, що для про ве де ного ана лізу 
оби ра лися лише ті при клади зві тів, у яких був хоч якийсь натяк на при сут-
ність інфог ра фіки. При цьому поки що таких робіт, де візу а лі за ція даних 
не пред став лена навіть у най прос ті шому вигляді – пере важна біль шість.

Утім, дещо краща ситу а ція з біб лі о теч ною інфог ра фі кою може бути 
від зна чена в кон тексті кон курс них робіт. В Укра їні такі звіти, та й інші 
біб лі о течні про дукти як інфог ра фіка вже почи на ють пред став ля тися 
на спе ці аль них кон кур сах і вистав ках, де біб лі о теки мають нагоду зая вити 
не лише про свої нові досяг нення, популя ри зу вавши влас ний заклад, 
а й отри мати додат кове фінан су вання на друк і поши рення най кра щих 
робіт.

Отже, біб лі о теки в Укра їні пос ту пово почи на ють осво ю вати сучасні 
при нципи роботи з інфог ра фіч ними еле мен тами: ство рю ються власні 
інфор ма ціно-ана лі тичні про дукти, у тому числі інфог ра фіка, яка вико рис-
то ву ється не лише в окре мих про ек тах, а й у біб лі о теч них зві тах. Це дає 
змогу адек ватно оці нити не лише обсяги вико на ної роботи, але й вра ху-
вати всі недо ліки роботи закладу та його вір ту аль ного пред став ника 
у всес віт ній мережі. Також подібна інфог ра фіка може бути пред став лена 
на різ но ма ніт них кон кур сах і вистав ках з метою популя ри за ції як окре мого 
закладу, так і сучас них біб лі о тек у цілому, що дасть мож ли вість змі нити 
загальне уяв лення сус піль ства сто совно їхньої роботи.

Біб лі о течна ста тис тика, зроб лена у фор маті інфог ра фіки та пред став лена 
на різ но ма ніт них кон кур сах і вистав ках (у тому числі вір ту аль них), 
є еле мен том про фе сій ного роз витку. У випадку поши рення та сис тем ного 
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запро ва дження може бути вико рис тана в кон тексті ефек тив ного рефор му-
вання укра ї нсь ких біб лі о тек, шля хом дос тупу до наці о наль них стан дар ти-
зо ва них показ ни ків біб лі о теч ної ста тис тики, від обра же них у цих зві тах. 
Більше того, вва жа ємо, що роз ви ток цього виду роботи опо се ред ко вано, 
у рам ках стра те гії роз витку біб лі о теч ної справи, спри я тиме ство ренню 
авто ма ти зо ва ної сис теми збору ста тис тич них даних щодо діяль ності 
закла дів та єди ного центру дос тупу до біб лі о теч них циф ро вих фон дів – 
інтег ро ва ного інфор ма цій ного середо вища на основі про грам ного забез-
пе чення з під трим кою між на род них і наці о наль них стан дар тів.
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Infographics Elements in Library Reports

Specifi cs of using info-graphic products in the description of library activities 
is examined. Existing practice of the visual tracking of library records is analyzed. 
The experience of domestic and foreign libraries in using graphic element as a 
component of the description of library practice, evolution of such practices, and 
the most effective form of infographics with a generalization of library activities 
is offered.

Ways of structuring data and additional methods of graphic presentation of informa-
tion to improve its perception by the end user were considered, available visualization 
tools and educational information sources that will help to constantly improve the pro-
fessional level were explored .
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мл. науч. сотр., 
На ци о наль ная биб ли о тека Укра ины имени В. И. Вер надс ко го
Ис поль зо ва ние инфог ра фи чес ких эле мен тов в биб ли о теч ной отчет нос ти

Ис сле до вана спе ци фика исполь зо ва ния инфог ра фи чес ких про дук тов в опи са-
нии дея тель ности биб ли о тек. 

Про ана ли зи ро ваны сущест ву ю щие прак тики при ме не ния визу аль ного соп ро-
вож де ния биб ли о те ч ных отче тов. Опи сан опыт оте чест вен ных и зару бе ж ных биб-
ли о тек в исполь зо ва нии инфог ра фи чес ких эле мен тов как сос тав ля ю щей опи са ния 
биб ли о теч ной прак тики. Расс мот рена эво лю ция таких прак тик. 

Выяв лены наи бо лее эффек ти в ные формы инфог ра фики при обоб ще нии дея-
тель ности биб ли о тек. Были расс мот рены спо собы струк ту ри за ции дан ных 
и допол ни тель ные при емы гра фи чес кой подачи инфор ма ции для улуч ше ния 
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ее восп ри я тия коне ч ным пот ре би те лем, осу ще ств лен поиск дос ту п ных инст ру-
мен тов визу а ли за ции и источ ни ков учеб ной инфор ма ции, кото рые помо гут по-
с то янно повы шать про фес си о наль ный уровень.
Клю че вые слова: наци о наль ные биб ли о теки, инфор ма ци он ный ресурс, новости, 

инфог ра фика, визу аль ная жур на лис тика, инфор ма ци онно-ана ли ти чес кие службы.


